EC A211-Oewpio Yrohoyiopol xat { ohvmhoxdtntag M. Mavpovixdrag 20 Maptiov 2009

Evéidpeon EEétaon

o Anavteiote 6Aa ta Bépata. Awdpxewa e&étaong: Mio dpa xou eixoot Aemtd.

1. (8 povddeg) To Bépo autd apopd TNV LGOSUVOLIO T) VIETEPUIVIGTINGY XAl YTETEPHLIL-
OTIXRDY MEMEPACUEVWY avTopdtY. H Kataoxeun Yroouvohny mopéyel xataoxevaotixy
anddedn g woduvapiag.  Xpenowwonoteiote xatdhinio ty Kataoxevyj Yroouvéiwy
VIO Vo LETOTREPETE TO 1) VIETEPUIVIOTING TEMEPATUEVO auTopato My Tou oyfuatoc ot
£V LOOBUVOLO VIETEPIUVIOTING TETEPUTUEVO AUTOHUATO.

To avtépato My:




2. (10 + 8 = 18 povddeg) To Bépa autd apopd Ty tooduvapio XAYOVIXGDY EXPPECEWY
O TEMEPAGUEVWY AUTORATWY. To Oedpnua Kleene mapéyel xataoxevacting anddeiln
™G eoduvapiog. 26tdc0, Sev eivan anapaitto va Pacicete Tig xataoxevég Tov Ha cug

InmBody oy xataoxksvacTuey exeivy anddeidn.

(o) Kataoxeudote plo xavovind| éxppaocn taodlvaun Tpog 10 TETEPATEVO AUTOUATO
M; tou oyfupatoc.

To avtépato M,:




(B) Kotaoxeudote évo nenepaopévo auTOHUATO LGOSHVOLO TEOSC TNV XAVOVIXT EXQRATT

(00 U 11%)* U (11%00%).



3. 54+ 5+ 5+ 8 =23 povddeg) To Bépa avtd agopd v pépet tig Wdteg 6Mung
TOY AUTYOPNHATIXADY YAWGG®Y.  Oewpolue Ty Xatnyopnuatixy) ypoppatixy G ye
WAVOVEC

S — aSb | bSa | T
T — aT | Ta | b

MO TNV HOUTHY OPNATIXY) Yeopoti) Gg pe xavdveg

S — aSb | bSa | T
T = W | Th| a.

(Nositou 6t1 S eivon to apywd cbuPodro, evd S xow 1" eivon ot (xovég) petofAntés twy
Ypuppatixdy Gy xow Gy.)

Kotaoxeudote xatnyopnuotinés ypappatixée yio Tig axdroubec yrdooec:

() L(G1) UL(Gy)

(B) L(G1) - L(Go)



(3) L(G1) N L(G2)



4. 834+1+2+24+24+2+3+4+ 24 8=25povédeg) To Bépa avtd agopd Tig un
xavovixég YAwooeg. Xpenowponotelote 1o Oedpnua Avtinone yia Kavovixés I'Adooeg
(Ioyver Mopgr) yio va Seilete 6t 1 yhdooo

L= {uSoSu' | v € {a, b} xou 2, (v) > #(u) + #(u) }

Sev elvat xovovH).

Ynpedote 6L ot cupPoliopol #, (1), #,(v) xaw #,(u') cvpBorilovy Tov aplBud twy sppovi-

oewy tov oupPdlov o € {a, b} otig M&eig u, v xou u’, avtictoya.

H onddeily) coc meénet va cupmhnpdoetl xatdhhnho ta (EVvER) Xeva GTNV TapaXdTw

(ehhmh) anddeln:

Yrobétoupe, yu vo @rdcoupe oe avtigoorn, 61t ) L eivar xavovix. Agod n L eiva
gmetpn, to Oedpnua Aviinong yia Kavovixég Mdoaoeg (Ioyvpt) Mopyn) cuvendyetan 6t
undpyet otabepd M > 0 tétowx dote x&Be MEn w € L pe pfixog |w| > M pmopei va
Ypayel wg w = xyz £toL dote (i) y # €, (i) |vy| < M, xou (iii) yio x&0e axéparo n > 0,
xy"z € L.

EmAéyovpe ™ Aédn w = and 1 YAGdoow L.
L popavads, |w| = > M.
Amé Tig cuvBixes (i) xou (i), émeton bt & = ,
y = xau
z= ,
émov

EmAéyovpe n =

Tote, zy"z =

¢ apatnpolpe 4Tl -

- Avtigaon.




5. (17 + 9 = 26 povddeg) To Bépa autd apopd TNY XATAGHEVT) XATNYOPTUATNG YPXUM-
MOTIXNG XL TNY METATPOT TNG 0 auTépato pe otoifa. Ocwpodue ) YAOOoH

Ly = {u$v]| u,v € {a,b}* xou 2|ul > |v|+2}.

(o) Hoapovotdote plo xatnyopnpatod Yeopotd 1) onola napdyet ) Yhdooo L.
H ypoppatixs cag ogelher va elvar opbt. Qotdoo, dev cag {nteltan va anodellete tny
opfdéTNTd TNg.



(B) Koataoxeudote éva autdpoato pe oTolBa l6oSIvaro Teoc Ty XUty opnati) Yeo-
HOTOO) Tou €yETe Tapouctdoet 6To epGNpa (a), To onoto Hu déyeto vy yhdooa
L.
H xataoxevn oag o@eidel vou YpNOYLOTOLEL TNY HATNYOPTUATINY) YPUPMATIXT TOU
£YETE TAPOVCLACEL GTO EPATNHA (o).



